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Protokół Nr XIX/25
XIX Sesja Rady Gminy Ornontowice 

- 20 listopad 2025 rok

Obrady rozpoczęto 20 listopada o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:30 tego samego dnia. 
Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Rady Gminy Ornontowice (Urząd Gminy II piętro, sala 
301).

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych.
1. Marian Blacha
2. Mirosław Deja
3. Beata Drobny
4. Natalia Kotlorz
5. Łukasz Machulik
6. Zbigniew Machulik 
7. Ryszard Milanowski
8. Henryk Nieużyła
9. Agnieszka Pasternak
10. Alicja Ryt  
11. Sebastian Spyra
12. Patryk Szwechowicz
13. Sylwia Woźniak
14. Ryszard Zieliński
15. Tadeusz Zientek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji gości, radnych oraz pracowników Urzędu 
Gminy stwierdzając, że na ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 15-tu radnych, wobec 
czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

2. Uwagi do porządku obrad.
Przewodniczący Rady poinformował, że na wniosek Komisji Spraw Społecznych zaproponowano 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia 
składu osobowego Komisji Spraw Społecznych. Przewodniczący zaproponował, aby projekt ten 
wprowadzić do porządku obrad jako podpunkt 7e.

Głosowano w sprawie: wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
ustalenia składu osobowego Komisji Spraw Społecznych.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)



                           
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji 
Spraw Społecznych, został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie, bez uwag.

Kolejno Przewodniczący przystąpił do głosowania nad zmienionym porządkiem obrad.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Informacja z działalności Rejonowego Stowarzyszenia Pszczelarzy.
5. Informacja o bieżącej i planowanej działalności spółek górniczych na terenie Gminy Ornon-

towice.
6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2025-2032 (Druk 
Nr 1/11/25),

b) zmian budżetu Gminy na 2025 rok (Druk Nr 2/11/25),
c) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi (Druk Nr 3/11/25),
d) ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Ornontowice (Druk Nr 4/11/25),
e) zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Spraw Społecznych 

(Druk Nr 11/11/25),
f) przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Ornontowice z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (Druk Nr 5/11/25),

g) zawarcia porozumienia z Powiatem Mikołowskim dotyczącego przyjęcia przez Gminę 
Ornontowice zadań powierzonych przez Powiat Mikołowski (Druk Nr 6/11/25),

h) zmiany uchwały w sprawie nagród i wyróżnień Wójta Gminy Ornontowice za osiągnięte 
wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej (Druk Nr 7/11/25),

i) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ornontowicach (Druk Nr 
8/11/25),

j) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 
treningowych lub wspomaganych (Druk Nr 9/11/25).

8. Informacje Wójta Gminy.
9. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy.



                           
10. Interpelacje radnych.
11. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
12. Zamknięcie sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem 
protokołu Nr XVIII/25 z sesji, która odbyła się dnia 23.10.2025 r.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Protokół Nr XVIII/25 z sesji, która odbyła się dnia 23.10.2025 r., został przyjęty jednogłośnie, 
bez uwag.

4. Informacja z działalności Rejonowego Stowarzyszenia Pszczelarzy.
Głos zabrała Pani Prezes Leokadia Gospodarz, która przedstawiła pracę i osiągnięcia Rejonowego 
Stowarzyszenia Pszczelarzy z siedzibą w Ornontowicach. Stowarzyszenie liczy obecnie 72 
członków. Od 2019 roku, dzięki pozyskiwaniu funduszy (m.in. z Fundacji JSW, Urzędu 
Marszałkowskiego oraz Urząd Gminy), Stowarzyszenie rozwinęło działalność.
Od 2019 roku zrealizowano osiem projektów. Łączna kwota dotacji wyniosła 89 168,00 zł, plus 
wkład własny w wysokości prawie 10 000,00 zł, a także nieodpłatna praca członków. Środki te 
przeznaczono na sprzęt edukacyjny, książki, tablice, zakup i przekazanie mieszkańcom roślin 
miododajnych oraz organizację szkoleń i wykładów. Stowarzyszenie współpracuje z Arterią 
-Centrum Kultury i Promocji , Kołem Gospodyń Wiejskich oraz Fundacją Gaszo z Palowic. Pani 
Prezes  podkreśliła, że Stowarzyszenie dąży do powiększenia pożytków dla pszczół w gminie 
i uświadamiania społeczeństwa o ich ważności.

Dyskusja:
• Radny Łukasz Machulik pytał o problemy pszczelarzy (opryski, choroby, akty wandalizmu). 

Pani Prezes potwierdziła, że miały miejsce dwa incydenty z opryskami w godzinach lotu 
pszczół. Zwróciła uwagę na brak pożytku w Ornontowicach i problem z chorobami 
wywoływanymi głównie przez pajęczaka warroa destruktor. Odnotowano również akt 
wandalizmu, w którym jednemu z członków zniszczono prawie 15 uli.

• Radny Ryszard Zieliński pytał o dostępność i wysiew gryki na Śląsku w kontekście miodu 
gryczanego. Uzyskał informację, że gryka jest siana na Śląsku, a miód gryczany, obok 
spadziowego, jest jednym z najzdrowszych i najbardziej pożądanych. 

• Na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy o ewentualne konflikty sąsiedzkie dotyczące 
pasiek, Pani Prezes odpowiedziała, że ludzie są przychylni, a świadomość wzrosła, m.in. 
dzięki pokazom edukacyjnym. 

Wójt Gminy Marcin Kotyczka podziękował Pani Prezes za uczestnictwo w sesji, 
przypominając również, że Pani Gospodorz jest laureatem statuetki "Ornontowickie Bzy". 



                           
Wójt wyraził wdzięczność za współpracę i promocję pszczelarstwa oraz zadeklarował 
dalsze wsparcie ze strony Gminy Ornontowice.    

5. Informacja o bieżącej i planowanej działalności spółek górniczych na terenie Gminy 
Ornontowice.
Przedstawiciele Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. KWK „Budryk” przedstawili informacje 
dotyczące eksploatacji i szkód górniczych.

• Eksploatacja - Piotr Połęnik: Eksploatacja pod terenami Gminy Ornontowice została 
zakończona w październiku ubiegłego roku. W przyszłym roku na terenie Gminy 
Ornontowice nie będzie prowadzona bezpośrednia eksploatacja. Na tereny Gminy 
Ornontowice (głównie końce ulic Kolejowej i Zwycięstwa) będą oddziaływać wpływy 
statyczne z eksploatacji prowadzonej pod sąsiednią gminą (sołectwo Chudów). 
Eksploatacja ta dotyczy ściany CZ8 i ma się rozpocząć od marca przyszłego roku. 
Model wydobycia w kopalni Budryk jest utrzymywany w systemie 3- lub 4-ścianowym, co 
zapewnia ciągłość pracy. Zasoby węgla (węgiel koksowy) wystarczają na kilkadziesiąt lat, 
a koncesje na wydobycie kopalnia posiada do roku 2043/2044. 

Dyskusja:

• Przewodniczący Rady Gminy – Henryk Nieużyła zapytał czy w związku z powstałymi 
uskokami można spodziewać się zwiększonej ilości wstrząsów. 
Pan Połednik wyjaśnił, że jest za wcześnie, żeby o tym mówić, obecnie nie można 
stwierdzić ile będzie wstrząsów i w jakich okresach czasu, bywa tak, że prognozy są 
większe a faktyczne wstrząsy są mniejsze i odwrotnie.

• Radny Ryszard Zieliński – zapytał o ciągłość wydobycia oraz o ciągłość gwarancji pracy 
jeżeli chodzi o wydobycie.
Pan Połednik wyjaśnił, że złoże węgla jest bogate i pokładów do eksploatowania jest sporo 
na pewno na dłuższy okres. 

• Radny Łukasz Machulik – zadał pytanie związane ze wstrząsami,w bieżącym tygodniu       
w poniedziałek o 5:00 rano miał miejsce bardzo silnie odczuwalny wstrząs na powierzchni   
w Ornontowicach, czy wstrząs ten to eksploatacja z innych ścian. Na pytanie radnego 
odpowiedziano, że jeżeli są to wysokoenergetyczne wstrząsy to mogą być odczuwane       
w zależności od energii ponadto uskoki też powodują wstrząsy.

• Szkody Górnicze - Piotr Stajno: W okresie od stycznia do października 2025 r. zrealizowano 
następujące prace związane z usuwaniem szkód:

• Wyremontowano 16 budynków mieszkalnych i 8 gospodarczych. 
• Utwardzono nawierzchnie na dwóch nieruchomościach, 
• Naprawiono jedno ogrodzenie, 
• Naprawiono osiem kominów w budynkach mieszkalnych,
• Rozebrano dwa budynki gospodarcze,
• Zrealizowano 16 wypłat jednorazowych odszkodowań remontowych budynków 

mieszkalnych. 
• Wypłacono 26 zwrotów kosztów zabezpieczenia nowych budynków mieszkalnych,
• Wypłacono 2 odszkodowania za obniżkę plonów. 
• Wykonano remont remizy strażackiej. 
• Prowadzono roboty melioracyjne,
• Łączne koszty poniesione na usuwanie szkód górniczych za 10 miesięcy wyniosły   

3 509 000,40 zł. Na przyszły rok zabezpieczono środki finansowe, a harmonogram 
robót remontowych obejmuje 26 nieruchomości. 

• Sieć ciepłownicza i inne zagadnienia:



                           
• Przedstawiciel Spółki poinformował, że sieci ciepłownicze, będące własnością Jastrzębskiej 

Spółki Węglowej, są od 2001 r. dzierżawione Zakładowi Produkcji Ciepła „Żory”, który jest 
odpowiedzialny za ich stan techniczny, bieżące naprawy i modernizacje. Spółka nie planuje 
rozbudowy sieci. 
Przewodniczący Rady wyraził obawę o stan techniczny sieci i ryzyko poważnej awarii         
w sezonie zimowym. 

• Radny Tadeusz Zientek zapytał o farmę fotowoltaiczną w rejonie szybu 6.
W odpowiedzi poinformowano, że farma jest własnością Spółki i ma ona moc około 634 kW, 
co pozwala zabezpieczyć potrzeby budynku znajdującego się na terenie szybu 6.

• Radny Łukasz Machulik zapytał o schrony. 
Uzyskał odpowiedź, że schron na terenie kopalni został zasypany w 2003 r. Istnieją dwa 
podpiwniczone budynki, które wymagałyby ekspertyzy pod kątem adaptacji na miejsca 
doraźnego schronienia. 

• Radny Ryszard Zieliński zapytał o możliwość podłączenia do sieci ciepłowniczej budynku 
mieszczącego się przy ul. Orzeskiej 2.
W odpowiedzi poinformowano, iż kwestia przyłączenia leży po stronie ZPC Żory.

• Wójt Gminy zapytał, czy instytucje administracji rządowej dopytywały o możliwość adaptacji 
budowli ochronnych. 
Przedstawiciel Spółki potwierdził, że takie pytania były zadawane, ale na terenie kopalni 
Budryk nie ma obecnie takich obiektów. 

• Przewodniczący Rady zapytał o kwestię zagospodarowania metanu. 
Odpowiedziano, że Spółka prowadzi program jego gospodarczego wykorzystania (silniki 
gazowe produkujące energię elektryczną i ciepło), osiągając poziom wykorzystania na 
poziomie około 90%. Planowana jest kolejna inwestycja na terenie szybu 6 w celu 
maksymalizacji wykorzystania metanu. 

Przerwa w obradach: 16.44 – 16.50

6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, 
które odbyły się w miesiącu listopadzie br. 
Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2025-2032,
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek



                           

Uchwała Nr XIX/153/25 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Ornontowice na lata 2025-2032, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   4   do protokołu.  

b) zmian budżetu Gminy na 2025 rok,
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu       
19.11.2025 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/154/25 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 rok, na stan 15-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr     5     do protokołu.  

c) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi   
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/155/25 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   6   do   
protokołu.

d) ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Ornontowice 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:



                           
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak,  Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/156/25 w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy 
Ornontowice, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   7   do   
protokołu.

e) zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Spraw Społecznych
Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką został omówiony na wspólnym posiedzeniu 
Komisji  w dniu 19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/157/25 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego 
Komisji Spraw Społecznych, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     
nr   8   do protokołu.  

f) przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Ornontowice z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie na rok 2026 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/158/25 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy 
Ornontowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.   
3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, na stan 15-tu 
radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   9   do protokołu.  



                           
g) zawarcia porozumienia z Powiatem Mikołowskim dotyczącego przyjęcia przez Gminę 
Ornontowice zadań powierzonych przez Powiat Mikołowski 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/159/25 w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Mikołowskim 
dotyczącego przyjęcia przez Gminę Ornontowice zadań powierzonych przez Powiat 
Mikołowski, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   10   do   
protokołu.

h) zmiany uchwały w sprawie nagród i wyróżnień Wójta Gminy Ornontowice za osiągnięte wyniki 
sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej  
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/160/25 w sprawie zmiany uchwały w sprawie nagród i wyróżnień Wójta 
Gminy Ornontowice za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności 
sportowej, na stan 15-tu radnych,  została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   10   do protokołu.  

i) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ornontowicach 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:



                           
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/161/25 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej    
w Ornontowicach, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   12   do   
protokołu.

j) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych 
lub wspomaganych
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
19.11.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja,Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński,Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XIX/162/25 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 
pobyt w mieszkaniach treningowych lub wspomaganych, na stan 15-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   13   do protokołu.  

8. Informacje Wójta Gminy.
 Zastępca Wójta przedstawił tematy związane z inwestycjami:

• Budowa infrastruktury kanalizacyjnej w Ornontowicach-Północ - Trwa rozliczenie zadania    
z Urzędem Marszałkowskim. Rozważane są różne opcje ponaglania mieszkańców do 
przyłączania się do kanalizacji sanitarnej.

• Modernizacja dróg gminnych - W dniu 6 października podpisano umowę z firmą Faktoria 
Polska Sp. zoo Krzysztof Gajdzik. Wartość zadania to  597 985,22 zł, z terminem realizacji 
do 30 listopada br. i podziałem na 6 odcinków. Do tej pory wykonano odcinek ul. Pośredniej 
(200 mb), ul. Nowej (275 mb) i chodnik do budynku Akacjowa 7 (50 mb).Trwają prace przy 
ul. Polnej (70 mb) oraz ul. Akacjowej (115 mb) wraz z miejscami postojowymi (50 mb). 

• Budowa budynku wielofunkcyjnego – W dniu 5 listopada została podpisana umowa z firmą 
Nellbau na wykonanie instalacji elektrycznej, wodociągowej, sanitarnej, C.O. oraz roboty 
towarzyszące tj. tynki i wylewki. Kwota umowy wynosi 1 525 816,00 zł.

• Rewitalizacja zabytkowego Parku Gminnego w Ornontowicach - W dniu 26 września została 
podpisana umowa z firmą O.K. Projekt Jakub Okularczyk. Trwają prace projektowe,            
a faktyczne wejście na teren budowy planowane jest w marcu 2026 roku.

• Słoneczna Gmina III - Projekt grantowy dotyczący odnawialnych źródeł energii jest na 
ukończeniu. Do tej pory podpisano 65 umów i wypłacono 62 granty. Od 18 listopada 
rozpoczęła się kontrola zadania przez Urząd Marszałkowski, w trakcie której sprawdzane są 
instalacje u kilku beneficjentów - wylosowanych do kontroli.



                           
• Zachowanie bioróżnorodności biologicznej Parku Gminnego w Ornontowicach - Projekt 

uzyskał dofinansowanie w ramach naboru przez Urząd Marszałkowski. Całkowita wartość 
zadania to 854 759,99 zł przy dofinansowaniu w wysokości 726 546,00 zł.

• Przebudowa skrzyżowania dróg powiatowych ul. Zwycięstwa z ul. Zamkową – rondo - 
Zadanie prowadzone przez Starostwo Powiatowe w Mikołowie. Prace przebiegają zgodnie  
z zaplanowanym harmonogramem. Cyklicznie odbywają się Rady Budowy, podczas których 
omawiany jest bieżący zakres inwestycji.

Wójt przedstawił informacje dotyczące:

• Oświetlenie sięgacza ul. Solarnia – prace ziemne i instalacyjne związane z budową 
oświetlenia zostały zakończone, a oświetlenie zostało uruchomione. Odbiór zadania 
zostanie przeprowadzony do końca listopada br.

• Przepompownia ścieków P-12 – trwają prace montażowe, a ich zakończenie jest 
zaplanowane w terminie do 19 grudnia.

• W dniu 15 listopada upłynął termin składania wniosków o dotację do wymiany urządzeń 
grzewczych. W br. podpisano 22 umowy i do tej pory wypłacono 16 dotacji.

• W bieżącym roku podpisano 15 umów dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni 
ścieków i do tej pory wypłacono 14 dotacji.

• W ostatnim czasie nasadzono 19 sztuk drzew na terenach gminnych przy ul. Akacjowej, ul. 
Klasztornej i ul. Solarnia oraz zakończono prace pielęgnacyjne 12 pomników przyrody przy 
ul. Nowej i w Parku Gminnym.

• W dniu 5 listopada przeprowadzono akcję „Sadzimy lipy dla pszczół i czystego powietrza”, 
w ramach której przekazano mieszkańcom nieodpłatnie 60 sztuk lipy drobnolistnej.

• W ramach akcji „Podejmij wyzwanie - rozpocznij kompostowanie” przekazano mieszkańcom 
nieodpłatnie kolejnych 16 sztuk kompostowników.

• W dniu 14 listopada zostało ogłoszone zaproszenie do składania ofert na świadczenie 
usługi „Bezpłatnej komunikacji gminnej” na terenie Gminy Ornontowice na 2026 r.               
Z przyczyn niezależnych od Gminy komunikacja nie będzie dojeżdżać do PKP Orzesze.

• Do jutra, tj. do 21 listopada można składać wnioski  na zakup przez Gminę biletu 
elektronicznego na miesiąc grudzień dla uczniów w wieku od 7 do 16 lat kształcących się 
poza Ornontowicami.

• Od dnia 24 listopada zostaną zamknięte place zabaw na okres zimowy.
• W dniu 19 listopada odbyło się posiedzenie Zespołu ds. opiniowania przydziału lokali 

mieszkalnych i socjalnych. Informacja o przydzielonych lokalach zostanie podana do 
publicznej wiadomości  w najbliższych dniach.

• W ostatnim czasie podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych 
do zbycia dla działki przy ul. Grabowej (nr 3815/26). 

• Z okazji Narodowego Święta Niepodległości odbył się uroczysty apel, w którym 
uczestniczyła cała społeczność szkolna. Szkoła włączyła się również 
w ministerialną akcję „Szkoła do hymnu”. 

• W Zespole Szkolno-Przedszkolnym przeprowadzono „Śląski tydzień” w ramach projektu 
edukacyjnego „Misz-Masz Kulturowy”, podczas którego uczniowie poznawali kulturę, 
tradycje 
i historię naszego regionu.

• Młodzież klas starszych uczestniczyła w programie profilaktycznym „Debata”, 
rekomendowanym przez Krajowe Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom.

• Z dofinansowania żłobkowego korzystają obecnie 4 rodziny.



                           
• W dniu 12 listopada odbyła się uroczystość wręczenia stypendiów Wójta Gminy za wybitne 

wyniki w nauce. Stypendium otrzymało 22 uczniów i 6 studentów.
• Trwają prace związane z rozbudową systemów podatkowych oraz oprogramowaniem 

gospodarki odpadami.
• W Urzędzie Gminy przeprowadzono audyt systemu bezpieczeństwa informacji i ochrony 

danych osobowych.
• W dniu 18 listopada wydano zarządzenie Wójta Gminy w sprawie powołania pana Pawła 

Jagodzińskiego na stanowisko Dyrektora Arterii Centrum Kultury i Promocji od 1 grudnia br.
• Złożono wniosek  o środki na realizację Programu  Opieka wytchnieniowa w 2026 r.  na 

kwotę 89 760 zł.
• Przeprowadzono 2 bezpłatne pokazy spektaklu „Nazwa użytkownika” - interaktywnego 

przedstawienia zrealizowanego przez Fundację „W To Mi Graj” w ramach programu OFF 
Polska.

• W ramach projektu Ministerstwa Edukacji Narodowej „Nasze tradycje” odbyły się warsztaty 
kulinarne z Kołem Gospodyń Wiejskich oraz warsztaty gwary i tańców śląskich dla uczniów 
klas 5-tych szkoły podstawowej. 

• W dniu 18 listopada zorganizowano „Biesiadę Śląską” , a w dniu 19 listopada regionalny 
konkurs „Godki Śląskiej”. 

• Trwają konkursy fotograficzne na dekoracje stołu i stylizację potraw przy zaangażowaniu 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Ornontowicach.

• Trwa realizacja 12 spotkań dla uczniów klas I-III szkoły podstawowej w ramach projektu  
„Jesienne Spotkania z Książką”. 

• Przeprowadzono 3 spotkania czytelnicze dla przedszkolaków w ramach Bibliotecznej     
Akademii Malucha.

• W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zespołu Kierującego w dniach 4, 18 i 19 
listopada. 

• W okresie między sesjami odbyła się 1 narada z dyrektorami gminnych jednostek 
organizacyjnych w dniu 28 października.

• Od ostatniej sesji Wójt Gminy wydał 15 zarządzeń podlegających publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

• W dniu 5 listopada odbyło się kolejne spotkanie Zespołu ds. opracowania nowej Strategii 
Rozwoju Gminy Ornontowice na lata 2026-2035.

• Posiedzenie Komisji weryfikującej wnioski o nagrody sportowe Wójta Gminy odbędzie się 
26 listopada o godz. 15:15 w sali 201 UG. 

• Posiedzenie Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia odbędzie się 10 grudnia o godz. 
15:00 w sali 201 Urzędu Gminy. 

• Serdecznie zaprasza się na ornontowicki Jarmark Bożonarodzeniowy, który odbędzie się   
29 listopada na parkingu za Urzędem Gminy w godzinach 17-19.

9. Informacje Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynęło pismo (do wiadomości Rady Gminy)      
od radnej Sejmiku Województwa Śląskiego Pani Ewy Chmielosz do Wójta Gminy z prośbą             
o informację dotyczącą parametrów technicznych i przebiegu realizacji inwestycji budowy ronda     
w centrum Ornontowic.

Poinformowano o zaplanowanym posiedzeniu komisji wspólnej w przyszłym tygodniu (w środę)     
w celu omówienia budżetu na rok 2026, po którym odbędzie się krótkie szkolenie obronne.



                           
Kolejna sesja odbędzie się 17 grudnia 2025 roku, natomiast wspólne posiedzenie Komisji będzie   
w dniu 16 grudnia. 

10. Interpelacje radnych.
W okresie między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja stąd punkt został wyczerpany. 

11. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
• Radny Łukasz Machulik ponownie zgłosił obawy dotyczące ronda na skrzyżowaniu ulic 

Zwycięstwa i Zamkowej. Po rozmowach z przedsiębiorcami i kierowcami samochodów 
ciężarowych stwierdził, że skręt z ulicy Zamkowej na Orzeską może być bardzo uciążliwy 
lub niewykonalny. Zapostulował o zorganizowanie pomiaru po wmalowaniu wysepek. 
Zapytał również o status inwestycji obiektu handlowego przy ulicy Zamkowej. 
Wójt Gminy Marcin Kotyczka w odpowiedzi na pytanie o obiekt handlowy poinformował,     
że sprawa zmierza prawdopodobnie do sądu, a Gmina przygotowuje się do realizacji 
podjętej wcześniej uchwały. Odnosząc się do ronda, Wójt zapewnił, że wszystkie uwagi 
zostaną przekazane do głównego inwestora (Starostwa), który dokona oceny ich 
zasadności.
Wójt zwrócił uwagę  także na fakt, iż pewne osoby w tym zakresie, wzniecają niepokój 
społeczny, budują otoczkę medialną zamiast najpierw spróbować rozwiać swoje wątpliwości 
u samego źródła, czyli w Gminie Ornontowice.
Radny Machulik natomiast podkreślił, że zdarza się tak, iż projekt wykonuje się zgodnie       
z obowiązującymi normami i wiedzą techniczną, a podczas realizacji zadania okazuje się, 
że fizycznie coś jest niemożliwe do wykonania .

• Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o sprawdzenie migoczącej od dłuższego czasu 
latarni przy ulicy Zwycięstwa (na wysokości numeru 23).

12. Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący podziękował zgromadzonym            
za obecność i zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                              

          Henryk Nieużyła

Przygotowała: K. Posiłek

Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na: 
https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/75213/xixasesjaaradyagminyaornontowicea-a20112025ar.htm

https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/75213/xixasesjaaradyagminyaornontowicea-a20112025ar.htm

